

中俄“生态接力” 守护候鸟迁徙通道

近年来,中国和俄罗斯以“生态接力”守护途经两国的候鸟迁徙通道,不仅在沿途加强湿地保护和生态修复,还共享数据信息,共同保护鸟类,使越来越多的候鸟种群畅飞、栖息于途经两国的候鸟迁徙通道上,也让沿线居民享受到绿色发展带来的福祉。

中俄合作增加候鸟种群

中国东北寒意渐浓,位于吉林省白城市镇赉县的莫莫格国家级自然保护区(以下简称“莫莫格保护区”)依然有丰饶的藨草——这种生于湿地浅水、抗旱性强的草本植物是白鹤最喜欢的食物之一。蓝天碧水,鹤舞翩然,成群觅食,引吭高歌,构成吉林省西部秋冬之交的至美生态图景。

莫莫格保护区地处“东亚—澳大利亚”候鸟迁徙通道上。这条通道是全球九大候鸟迁徙通道之一,每年在此过境候鸟达500多万只。仅在莫莫格保护区,就翔集了东方白鹤、丹顶鹤、白头鹤等近300种鸟类,每逢迁徙季约有15万只水鸟在此栖息。

“20世纪八九十年代,保护区曾发现东方白鹤在树上筑巢,此后很长时间都看不到了。近年来,保护区内的东方白鹤鸟巢数已增加到15个。”莫莫格保护区管理局高级工程师邹畅林说。

莫莫格保护区亦是“白鹤廊道”的重要驿站,每年春秋两季在此停歇的白鹤数量稳定在3500只左右,全年停歇期约100天,其后又辗转于“白鹤廊道”两季迁徙的起点——中国鄱阳湖和俄罗斯克塔雷克国家公园。

2014年以来,得益于鸟类环志和卫星追踪数据赋能,研究人员在“白鹤廊道”上发现一批新的栖息地。候鸟栖息地点的增加是种群迁徙安全的保障。“在俄罗斯与中国共同努力下,近年来候鸟数量不断增加。”俄罗斯联邦自然资源利

用监督局副局长阿米尔汗诺夫说,俄每年都会普查鸟类数量,监测数据显示白鹤种群数量和栖息地点均有所增加。

2021年12月,克塔雷克国家公园与鄱阳湖国家级自然保护区签订战略合作备忘录,共同推进白鹤的国际保护与合作,为打造“白鹤廊道”提档升级。

生态之变迎回候鸟

中国东北是每年秋季白鹤从俄罗斯过境而来的第一站,水草的丰饶度是白鹤等候鸟是否选择在此经停的关键,这也成为当地推进生态文明建设的重要落点。

20世纪70年代起,由于白城市土地沙化严重,加之后来水域面积连年缩小,使候鸟经停数量随藨草存量骤减而递减。近年来,为逆转生态恶化趋势,吉林西部实施了“河湖连通”等重大工程,使曾经的重度盐碱地逐渐形成江河泡沼互济的水网。

紧邻白城的松原市以查干湖冬捕这一“金字招牌”享誉海内外。查干湖国家级自然保护区管理局工作人员杨静爽介绍,今年观测到该保护区内多种候鸟数量大幅增长,其中国家一级保护鸟类东方白鹤首次被观测到在此安家,有200余只;国家二级保护鸟类白琵鹭增长到1000多只。

“中国尤其是东北地区这些年在加强野外森林、湿地和野生动物资源保护等方面,进行了卓有成效的探索。我们希望继续同中方在这个领域保持深入交流。”阿米尔汗诺夫说。

中国各地自发组织的护飞队也在鸟

类保护中发挥了重要作用。近年来,每到雪后,湿地被雪覆盖影响候鸟觅食,护飞队还会及时投喂小鱼、玉米等食物,让它们“吃饱了再南飞”。

候鸟通道让沿线居民受益

这些年,吉林省加强对“绿水青山黑土地、蓝天白云好空气”的守护,推进生态产业化和产业生态化,让生态优势变成发展优势,进而让候鸟在迁徙通道上飞得更安全,也让更多沿线居民从绿色发展受益。

再过一个多月,一年一度的查干湖冰雪渔猎文化旅游节将举办。在保护生态和发展生态旅游相得益彰的理念下,查干湖畔的文旅业态百花齐放:观冬捕、赏美景、品湖鱼、宿农家、看表演……近5年来,查干湖累计接待游客1178.4万人次,实现旅游综合收入103.7亿元。

与此同时,生态旅游在俄罗斯也越发受到民众青睐。据悉,俄罗斯正在推进生物多样性保护及生态旅游发展项目,计划到2024年年底之前新建24处特别自然保护区——2019年建成的以白鹤为亮点的克塔雷克国家公园正是其一。俄罗斯将依托这些新建区域为生态旅游提升吸引力,预计到2024年新建特别自然保护区游客人次突破千万。

第六届进博会 “首照”“首证”颁发

第六届中国国际进口博览会5日在上海开幕,上海市青浦区市场监管局为沙朗爵士供应链管理(上海)有限公司和云仟牧食品(上海)有限责任公司分别颁发本届进博会参展商的首张营业执照和首张食品经营许可证。

此次获得“首照”的沙朗爵士供应链管理(上海)有限公司是由来自格鲁吉亚的沙朗爵士公司与上海天官驿供应链管理有限公司共同投资设立。“沙朗爵士公司从进博会的‘头回客’变成‘回头客’,再成‘扎根者’,得益于中国优质的营商环境。”上海天官驿供应链管理有限公司负责人说,“今天我们成功获得营业执照,下一步我们希望持续深耕中国市场,在两国间建立更多的交流与合作。”

“首证”企业云仟牧食品(上海)有限责任公司是一家中国与巴西合资企业。此次顺利取得食品经营许可证,将帮助企业加快构建供应链体系,为消费者提供高品质、多样化肉类食品。

进博会举办以来,开放红利持续释放,吸引着一批又一批企业落户中国。5日下午,除两家获得“首照”“首证”的企业,上海市青浦区市场监管局还为一批“展品变商品”“参展商变投资商”的企业颁发证照,让更多参展商、采购商共享进博机遇。

“我们依托‘绿地全球商品贸易港’企业登记服务站等平台,提前了解企业的参展意向,通过‘重大项目精准管理专员服务制度’及开通‘绿色通道’等措施,常年为企业注册登记提供一站式服务。”上海市青浦区市场监管局行政审批服务科副科长张梅说,“方便更多企业从‘参展商变投资商’,将‘展品变商品’,从进博会起步,走向全国。”

本文文图据新华社

■广告

晋商银行 信用卡 Credit Card 股票代码: 2558.HK

晋商银联信用卡专享
中石化加油
满200减20元

查看详情



游客在中免集团海口日月广场免税店选购商品(8月5日摄)。

据海口海关11月4日统计,2023年4月1日至11月3日,海口海关共监管“即购即提”购物件数230.26万件,购物人数103.21万人次,销售金额20亿元。

今年4月1日,海南离岛免税正式新增“即购即提”“担保即提”提货方式。离岛旅客凭有效身份证件或旅行证件和离岛信息在海南离岛免税商店,购买单价超过5万元(含)的免税品可以选择“担保即提”提货方式,对单价不超过2万元(不含)且在政策清单内的商品,按照每人每类限购数量要求,可以选择“即购即提”方式提货。